
 
                      
 
 
 
 
 
 

                   Ερμούπολη, 08 Απριλίου 2008 
                    Αριθ. Πρωτ. 5621 

 
ΠΡΟΣ: Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας,  

Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής 
              κ. Γιώργο Βουλγαράκη 
 
Κοινοποίηση
 
- Γ.Γ. Περιφέρειας Ν. Αιγαίου, κ. Χαράλαμπο Κόκκινο 
- Βουλευτές Κυκλάδων,  

κ. Άρια Μανούσου-Μπινοπούλου 
   κ. Ιωάννη Βρούτση 

κ. Παναγιώτη Ρήγα 
- Νομάρχη Κυκλάδων, κ. Δημήτρη Μπάιλα  
- Πρόεδρο Τ.Ε.Δ.Κ. κ. Ιωάννη Δεκαβάλλα 
- Επαγγελματικούς Φορείς Σαντορίνης 
 
 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  
 
Όπως γνωρίζετε, πέρασε ήδη ένας χρόνος από το ναυάγιο του Sea Diamond στην καλντέρα της 
Σαντορίνης, τον Απρίλιο του 2007.  
 
Από την πρώτη στιγμή του τραγικού αυτού γεγονότος, το Επιμελητήριο Κυκλάδων παρακολουθεί 
στενά τις εξελίξεις, αφουγκραζόμενο την αγωνία των, περισσότερων από 2.500, επιχειρηματιών 
της Σαντορίνης, η οποία, αν μη τι άλλο, είναι εύλογη και αυξανόμενη, καθώς σήμερα, έναν 
ολόκληρο χρόνο μετά, η κατάσταση δεν έχει αλλάξει και ο κίνδυνος της μόλυνσης παραμένει 
ορατός. 
 
Θεωρούμε αδιανόητο, κύριε Υπουργέ, να απειλείται με καταστροφή, σε πολλαπλά επίπεδα, ένα 
νησί -το οποίο αποτελεί την αιχμή του δόρατος του Ελληνικού Τουρισμού και έχει συγκεντρώσει 
πλήθος διεθνών διακρίσεων και βραβείων ως τουριστικός προορισμός - και οι υπαίτιοι, όχι μόνο 
να μην τιμωρούνται, αλλά και να μην αναλαμβάνουν τις ευθύνες τους, ώστε να περιοριστεί, κατά 
το δυνατόν, η μέχρι τώρα καταστροφή. 
 
Είναι ξεκάθαρο ότι, ως εκπρόσωπος και όργανο των επιχειρηματιών, το Επιμελητήριο Κυκλάδων 
σέβεται και υποστηρίζει έμπρακτα κάθε επιχείρηση τέτοιας εμβέλειας και μεγέθους - όπως η 
πλοιοκτήτρια εταιρεία του Sea Diamond - που συμβάλει τόσο στην προώθηση του τουριστικού 
προϊόντος των Κυκλάδων, όσο και την παράπλευρη ανάπτυξη των τοπικών επιχειρήσεων.  



 
 
 
Πρέπει, όμως, να γίνουν εξίσου σεβαστές - από τον καθένα - οι τεράστιες επενδύσεις και τα 
συμφέροντα των συναδέλφων επιχειρηματιών της Σαντορίνης και της ευρύτερης περιοχής, οι 
οποίοι έχουν δεχθεί ισχυρό πλήγμα λόγω του γεγονότος αυτού. 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Γνωρίζοντας την ευαισθησία σας ως προς τα θέματα των νησιών μας, σας καλούμε να 
υποστηρίξετε έμπρακτα το μέλλον του Τουρισμού της Σαντορίνης - που αποτελεί, άλλωστε, τον 
κορυφαίο «πρεσβευτή» μας στο εξωτερικό - και να μεριμνήσετε ώστε:  

 

i. Άμεσα, 
 να αντληθούν πλήρως τα καύσιμα, τα λιπαντικά και οι λοιπές χημικές ουσίες, που 
απειλούν την περαιτέρω επιμόλυνση της περιοχής, 

 να δρομολογηθεί η ανέλκυση και απομάκρυνση του ναυαγίου, 
 να επαναλειτουργήσει η πλοηγική υπηρεσία, μέσω της οποίας καθίσταται 
ασφαλέστερη η προσέγγιση, ιδιαίτερα των μεγάλων σκαφών. 

 

ii. Μεσοπρόθεσμα, να κατασκευαστεί λιμάνι αντάξιο του ονόματος, των δυνατοτήτων και των 
απαιτήσεων της Σαντορίνης 

           
Είμαστε βέβαιοι ότι θα ανταποκριθείτε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στα παραπάνω αιτήματα, 
ώστε να αμβλυνθεί η ένταση της κατάστασης στη Σαντορίνη και να προστατευθεί ο φυσικός 
πλούτος του νησιού και, κατ’ επέκταση, η τουριστική εικόνα και το γόητρο της χώρας μας.   
 
 
Με εκτίμηση,  
 
                Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 
 
 
 
           ΓΙΑΝΝΗΣ  ΡΟΥΣΣΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 


